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Στους μπαμπάδες που είναι  

και μαμάδες και στις μαμάδες  

που είναι και μπαμπάδες!

Η ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΛΗΣΗ γράφει για παιδιά και για μεγά-
λους. Πιο πολύ, όμως, για παιδιά!

Έχει τιμηθεί τρεις φορές με το Κρατικό Βραβείο Παι-
δικής Λογοτεχνίας Κύπρου, καθώς και με τον Έπαινο του 
Κύκλου του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, ενώ βιβλία της 
έχουν βρεθεί στις βραχείες λίστες των περιοδικών Διαβά-
ζω και Ο Αναγνώστης.

Βιβλία της έχουν μεταφραστεί στα ιταλικά και ένα από 
αυτά έχει γίνει θεατρική παράσταση για τα σχολεία της 
Κύπρου.

Συνεργάζεται με τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ και τις Εκ-
δόσεις Κέδρος, για τα παιδικά της βιβλία, και με τις Εκ-
δόσεις Πατάκη για μια σειρά με θέμα τον αυτισμό 
(Άσπεργκερ).

Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορούν, επίσης, τα 
βιβλία της ΤΙ ΚΡΑΤΑΕΙ Η ΜΑΜΑ; και Ο ΜΠΑΜΠΑΣ ΠΟΥ 

ΑΓΑΠΑΕΙ Η ΜΑΜΑ ΜΟΥ.
Για απευθείας επικοινωνία με τη συγγραφέα επισκε-

φθείτε την ιστοσελίδα της: panagiotaplissi.blogspot.com, 
καθώς και τη σελίδα της στο facebook: www.facebook.
com/panagiotaplissiwriter



Σάββατο! Δεν ξέρω πόση χαρά έχετε εσείς 
τα Σάββατα, αλλά στη δική μου οικογέ-

νεια, εκτός από χαρά, έχουμε και πολλές 
δουλειές!

Ο μπαμπάς κοιμάται, και εγώ με την αδελ-
φή μου σηκωνόμαστε πολύ πρωί για να τις 
κάνουμε. Μόνο τα Σαββατοκύριακα κοιμά-
ται μέχρι αργά ο μπαμπάς μας. Αυτό συμβαί-
νει, νομίζω, γιατί οι μπαμάδες είναι οι πιο 
κουρασμένοι μπαμπάδες. Αν ήταν ένας μπα-
μπάς, ίσως να μη συνέβαινε αυτό. Ο μπαμπάς 
μας, όμως, είναι ένας μπαμάς. Δεν ξέρω αν 
έχετε ξανακούσει αυτή τη λέξη, αλλά εμείς 
στο σπίτι έχουμε έναν μπαμπά που είναι όλος 
δικός μας! 
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όταν δεν τα καταφέρνει, στενοχωριέται. Σάβ-
βατο και στενοχώρια όμως δεν ταιριάζουν!

«Μπαμπά, μην κάνεις ρυζόγαλο!» λέμε με 
μία φωνή. «Κάνουμε ακόμα δουλειές». Ο 
μπαμπάς γελάει και επιστρέφει στο δωμά-
τιο. Τώρα, αν κοιμήθηκε ξανά, δεν ξέρω.

Τα Σάββατα, λοιπόν, σηκωνόμαστε νωρίς 
και κάνουμε δουλειές. Όταν ξυπνάει ο μπα-
μπάς, μας βρίσκει κουρασμένους να καθό-
μαστε στον καναπέ και να βλέπουμε τηλεό-
ραση. Για την ακρίβεια, αυτό γινόταν μέχρι 
πριν από τρεις μήνες, αλλά τώρα που η αδελ-
φή μου πήγε στην έκτη προτιμάει να ασχο-
λείται με τον εαυτό της στο δικό της δωμάτιο. 

Είναι περίεργο, αλλά σήμερα σηκώθηκε 
νωρίς και ο μπαμπάς μας! Του ήρθε να φτιά-
ξει ρυζόγαλο, που δεν έχει φτιάξει ποτέ του! 
«Δεν ξέρω αν θα πετύχει, αλλά η προσπάθεια 
μετράει!» Εμείς πάλι ανησυχούμε λίγο, γιατί, 
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μένει με τους αγγέλους και ο μπαμπάς πως 
είναι κάπου όμορφα και μας βλέπει, αλλά 
εμείς δεν μπορούμε να τη δούμε. Η αδελφή 
μου πάλι λέει πως έχει πεθάνει, και νομίζω 
πως αυτή είναι και η πιο κατάλληλη λέξη. Εγώ, 
απλά δεν τη θυμάμαι. Ξέρω πώς ήταν μόνο 
από φωτογραφίες.

Πώς να ήταν άραγε παλιά τα πρωινά του 
Σαββάτου, τότε που ο μπαμάς μου ήταν απλώς 
μπαμπάς;

Σας φαίνεται παράξενο, ε; Ο μπαμπάς μου 
είναι μπαμάς, γιατί δεν είναι μόνο μπαμπάς. 
Και δεν είναι μόνο μπαμπάς, γιατί πρέπει να 
είναι και μαμά. Και είναι και μαμά, γιατί η μα-
μά δεν είναι πια μαζί μας. Η γιαγιά λέει πως 
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